



作为感受美好生活最重要的感官之一——眼睛,是灵魂与万物链接的重要载体。

浙江姑娘董郗娅拿下亚运会赛艇冠军后,第一时间做了全飞秒微创近视手术,她说:没了眼镜的束缚,要力争站上更高的领奖台。

人称“方丈”的雪球创始人及董事长方三文也做过全飞秒微创近视手术,提到感受,他直言不戴眼镜真是一个巨大的解放!

随着2023年阿秒脉冲激光技术获诺贝尔物理学奖,五年前的诺奖技术“啁啾脉冲放大”技术也再次得到关注——事实上,以这项黑科技为核心的全飞秒微创近视手术,早已应用于眼科临床,并走入千家万户。

浙江大学眼科医院副院长、屈光手术中心主任韩伟教授说:“屈光手术以前是小年轻爱跑的科室,如今许多中年人也来咨询提高自己视觉质量的手段。”据医院屈光手术中心2021-2022年非高峰期抽样调查显示,35岁以上近视患者就诊数占比为15%~20%,该人群全飞秒微创近视手术量占比也由7.8%上升至15.6%,增长迅猛。

眼里有光,心里有梦 赴一场美好视觉之约

感觉微凉如羽毛轻扫,再睁眼是“高清”世界

眼科医生体验全飞秒摘镜

每年寒暑假,近视手术一定是社交平台搜索的热词。如何成功摘掉近视眼镜?每个人有不同的考量。但作为浙江大学眼科医院的临床医生,方芝有足够的发言权:今年3月,她接受了韩伟教授主刀的全飞秒微创近视手术,术后视力妥妥稳定在1.0+。

顶着手术显微镜、裂隙灯等仪器工作,近视眼镜片总磨损得很快,方芝与许多近视朋友一样,早有摘镜的想法。2021年,她加入韩伟教授“以形态学特征评价不同近视激光手术角膜帽/瓣的对比及其对角膜高阶像差的影响”的临床研究,次年成果发表于Graefes Arch ClinExpOphthalmol。该研究表明:在微观结构上,全飞秒的角膜帽在均匀性和对称性上更具优势,也就是说全飞秒手术患者的角膜结构形态的质量更优。

“作为屈光手术主刀医生,她每天跟近视患者打交道,对这项手术的理解更深入到位,对手术效果的预期也更客观合理。”韩伟教授介绍,医务人员做飞秒激光手术早就不是新鲜事,主刀医生摘镜也逐渐成为一种潮流。

中国屈光手术发展已达30年,全飞秒微创近视手术发展也超十年。从临床实践、手术质量到学术研究,中国屈光手术成就领先于世界,更经得起时间检验。韩伟教授说,门诊中不乏冲着全飞秒而来的外籍友人,也有不少二三十年前在国内接受首批近视手术的患者,如今带着成年儿女来做新一代的近视激光手术。

各项手术参数,实现真正的“一人一案”。值得一提的是,1000度内的高度近视患者只要眼球生物条件符合,也能通过该手术来摘镜。

当然,最普通的升学、择业要求,畅快运动、改善颜值的愿望,全飞秒微创近视手术更能一一满足。今年6月底成立的爱眼科普全国公益联盟首站科普行动中,潮新闻客户端与浙江大学眼科医院助力近视患者摆脱眼镜“封印”——超1300位粉丝收获公益福利,通过全飞秒、半飞秒近视激光手术重获清晰视力。

视觉与生活,总是正相关

如今,为视觉锦上添花,成为越来越多人“蜕变”的必选项。

摘镜术后一年多,李丽(化名)对初见清晰世界的那晚仍印象深刻:隔着透明的眼罩,看到对街的广告牌上的小字、远处的人来人往,那种惊喜无法形容。在家人和同事眼中,她似乎变了个人:化妆打扮,眼里更有了光。

一次闲聊中,李丽与同事下决心一起到浙大眼科医院找金红颖主任医师做近视手术。

李丽当初接受的是一台全飞秒微创近视手术,起初她对金红颖主任医师描述的“小切口2mm、无瓣、微创”并不了解,但术中和术后的感受却相当真实:眼球感觉微凉,如羽毛轻扫,不到10分钟手术便结束了;术后视力很快稳定在1.0,眼干的症状也很快缓解、消失。

金红颖医生说,全飞秒微创近视手术已逐步成为人们追求更高视觉质量的“代名词”,手术过程快,切口仅为半飞秒的1/10,恢复也快,几乎不影响正常生活。“术后数小时内有少部分患者会有流泪、异物感等轻微不适症状。”金红颖表示,作为眼科医生,她很期望继续与科技进步双向奔赴,持续带来新的视觉惊喜。屈光手术能赋予眼睛“第二次生命”,也让更多人看到生活的处处美好。

活动+

11月17-19日,欢迎来杭州西湖文化广场赴一场“美好视觉”之约,听一些关于美好视觉的故事,并有神秘福利等着大家。



屈光手术中心主任韩伟教授



邱培瑾主任医师



金红颖主任医师

本报记者

曹露婷

美 好奇语

看得远,美好人生更久远。